

# 第3期习近平新时代中国特色社会主义思想高级研修班开班

本报讯 9月14日,由市委党校联合举办的第3期习近平新时代中国特色社会主义思想高级研修班顺利开班。市委党校副校长曾峻出席开班式并作动员讲话。市委组织部干部教育处处长洪峰主持开班式。



曾峻指出,学懂习近平新时代中国特色社会主义思想,要有强烈的历史意识、时代意识和实践意识。本期研修班首先要解决的就是理论问题。一方面,以学习党史、新中国史、改革开放史、社会主

义发展史的重要论述为主题,以理论武装头脑,以理论塑造价值、滋养心灵、涵养人格。另一方面,武装头脑更要见诸行动。在“四史”学习中要做到理论、历史、实践相结合,既要从理论看历史的重要性,又要从历史看理论的重要性,还要把历史与当下相结合,学习历史是为了把握当下、服务当下,创造新的传奇与新的历史。

曾峻强调,习近平新时代中国特色社会主义思想所蕴含的精神、价值、品质,是新时代干事创业必需的宝贵资源。研修班应在“学”的同时,注重“研”的实效。学员要深入思考,积极讨论,互动交流,以谦虚、“空杯”的心态学习提高,以学促教、教学相长。

本期研修班为期2周,学员来自本市各高校、党校系统和宣传系统。(周媛媛)

## 第59期高级专家研修班举办

本报讯 9月7日至11日,市委组织部、市委党校、市人力资源和社会保障局联合举办的第59期高级专家研修班在市委党校举办。

市委组织部副部长、市人才办主任冷伟青在结业式上指出,本次研修班是市委市政府着眼上海未来发展而实施的一项高层次人才培养计划的重要组成部分。人才是第一资源,不断吸纳人才是城市发展向好的关键所在。建设人民城市需要人才队伍支撑,关键在于让人才与城市相互成就、相得益彰。上海要实施好人才引领发展战略,以人才发展优势引领上海竞争优势,努力把上海打造成天下英才最向往的地方之一。

来自上海市高校、科研院所、企事业单位等的49位高级专家和领军人才在为期五天的学习中,接受了“四史”学习教育、管理能力和前沿科技动态方面的培训。期间,学员们根据各自所在行业特点,围绕“如何发挥高层次人才使命与作用,提升城市核心竞争力”这一主题举办了学员论坛。

学员们表示,此次培训有助于他们进一步认清形势、把握机遇、明确责任,他们将继续发挥领军人才的引领作用,把研修班的精神领会好,学习成果落实好,为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,谱写新时代人民城市新篇章贡献自己的智慧和力量。(刘锐)

## 校(院)完成“红色上海”系列课程招标与评审工作

本报讯 为贯彻落实校(院)《关于广泛深入开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育的推进方案》,推进“四史”学习教育课程建设,充分利用全市干部培训师资源,提高干部培训课程质量,校(院)开展对“红色上海主题教育馆”系列课程开发,并向全市进行“红色上海”系列课程公开招标。招标课程包括“开天辟地:影视作品中的中共一大”“上海启航:早期中国共产党人的心路历程”“红色中枢:中共中央在上海的十二年”等选题。

在招标中,共收到上海市党校、高校系统教师提交的22份申报材料,教务处组织专家对22份讲稿进行匿名评审后,选出13

份讲稿入围试讲环节。9月7日,校(院)在“红色上海主题教育馆”召开了“红色上海”系列课程试讲评审会,会议由副校(院)

长曾峻主持,沪上党史领域的知名专家应邀作为评委参加评审。经过评审,最终有9门课程中标本次“红色上海”系列课程。

“红色上海主题教育馆”是生动再现上海红色文化和红色根脉的主题教室。目前校(院)已经打造了“红色起点 精神家园——中国共产党与上海”的主题教育主干课程,通过本次系列课程的招标,“四史”学习教育课程体系将得到进一步丰富完善。

(胡锋)



## 市委党校2020级研究生开学典礼暨迎新座谈会举行

本报讯 9月11日,市委党校分别举行2020级学术型硕士研究生开学典礼暨迎新座谈会和2020级公共管理硕士(MPA)开学典礼暨迎新座谈会,教育长梅丽红出席活动。

梅丽红代表学校向全体新生表示祝贺和欢迎。她表示,每年的开学典礼不仅是一种仪式,还承载着非常丰富的内容,对于新生了解党校的历史传承和研究生教育现状、规划未来三年的学习生活有着非常重要的意义。

梅丽红简要介绍了市委党校在历史沿革、科研成果、学科特色以及研究生培养等方面的

基本情况,希望同学们用好、用足、珍惜学校的资源,踏实前行。

会上,各学位点负责人给予新生诸多建议。唐珏岚教授根据自己十余年的研究生教学经验建议同学们要自觉制定计划、自觉完成身份转变、自觉主动联系老师;官进胜教授希望新生们努力学习专业知识,确定好研究方向,全面提高自身素质;罗峰教授建议同学们找准定位,用学术讲政治,提高写作能力和表达能力,增强迁移能力,不断奋进,主动沟通,积极参与社会调研,多参加学术活动;马西恒教授提出树立正确的理想很重要,要形成专业思维,脚踏实地

做事;陈胜云教授表示,研究生学习要循序渐进,多反思、多写作,多听取老师的意见;赵刚印教授建议同学们铭记初心,确立具体的目标,学会自主学习、研究性学习;陈方刘教授用《中庸》里的“君子尊德性而道问学,致广大而尽精微,极高明而道中庸”来告诫同学们既要掌握所学的专业知识,又要形成高尚的道德品质,二者不能割裂。

在公共管理硕士(MPA)开学典礼暨迎新座谈会上,梅丽红着重介绍了市委党校MPA教育严格执行“国家标准”并结合党校实际形成的五大特色:一是践行高标准的政治要

求,二是坚持以实践为重点的地域导向型课程设置,三是配置双师型优质师资资源,四是注重现代化的教育方式和现场教学模式,五是提升办学国际化水平。研究生部主任袁峰介绍了MPA研究生在学期间相关教学安排,研究生导师代表马西恒教授介绍了MPA研究生的教学方向,希望同学们做到积极思考,主动学习,将理论与实践相结合。

2020级学术型硕士研究生新生代表王凡和2020级公共管理硕士(MPA)代表赵晓雷分别在座谈会上发言。

(王凡 许昂里)



第59期中青年干部培训班在陈云同志雕像前重温入党誓词并开展了现场教学。